

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal**Kassa**  
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Helyben:  
Egy évre . . . 14— korona  
Fél évre . . . 7—  
Negyedévre . . 3:50 "

Vidéken:  
Egy évre . . . . 20 korona  
Félévre . . . . 10 "  
Negyedévre . . . 5 "

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:  
SZALAY LASZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
MURÁNYI JÓZSEF.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

## A kormány munka-programmja.

### A nagy kabinet kötelességei.

Kassa, április 19.

A miniszterelnök tegnap fogadta a temesvári küldöttséget, mely mandátumot ajánlott fel neki. Ez alkalommal természetesen megemlékezett a kormány programjáról is, amely bármennyire ismeretes is, még nagyon sok fejtegetésre és magyarázgatásra fog rászorulni.

Káprázik az ember szeme, ha elolvassa Wekerle beszédét. Erre az átmeneti kormányra, amelynek léte a lehető legrövidebbre van szabva, az óriási feladatoknak oly tömege vár, hogy e tömeg súlyának föltartásához igazán rendkívüli erők, rendkívüli talentumok és rendkívüli politikai hatalmak szükségesek. A talentumok meg vannak — szerencse, hogy nagy miniszterium alakult — meg van a rendkívüli politikai hatalom is, mert még soha kormány annyira bizonyos nem lehetett a parlament hozzájárulásának megszerzésében, mint a mai kormány és mégis óriási a munka, mely a három-négy év alatt összebonyolódott államkormányzati ügyek kibonyolításához szükséges. A nagy minisztérium, a legnehezebb fizikai munkát végező testület kell, hogy legyen, mert különben nem boldogul s minden percet a leggazdaságosabban kell majd fölhasználnia kormánynak és parlamentnek egyaránt.

A legrövidebb idő alatt meg kell szüntetni az exlex állapotot; az índemnitás az első s mindjárt utána következik (amiről különben Wekerle ma nem szólt) a pénzszerzés, mert Fejérváryék és Kristóffyék nagyon

kimerítették az állami pénztárakat. Azután következik az ujoncjavaslat s az első kemény dió: a delegációban már megszavazott négyszázötvenmillió hadügyi hitel tárgyalása. Fölötte sürgős a horvát kiegyezés, halaszthatatlan a kereskedelmi szerződések ügye és a magyar-osztrák kiegyezés. Mind csupa olyan dolog, hogy nem lehet sebes vágtatva elintézni, hanem komoly tárgyalás lesz szükséges. Ha viták nem is indulnak meg a parlamentben (ami ellen különben nincs semmi biztosíték), akkor is elengedhetetlen lesz a szavazásra kerülő s bizonyára meg is szavazandó javaslatoknak világos kifejtése. Ez mind hónapok munkája. S azután le kell tárgyalni három év költségvetését, hogy minél előbb rá kerülhessen a sor a legfontosabb dologra: a választási reformra. Az új országgyűlésnek ez lesz a legfontosabb munkája.

A választási reformról Wekerle ma még kevesebbet mondott (ha egyáltalán lehetséges), mint máskor. Hangoztatta az általános szavazati jog elvét; ez nagyon természetes; de hogy ezt az elvet miként szándékozik megvalósítani, arról csak annyit mondott, hogy a magyar állameszme sérelme nélkül.

Nagyon helyes, a mit mondott s nagyon természetes, hogy többet nem mondhatott. Bizonyos, hogy csak oly választási reform lehetséges ebben az országban, a mely reform nem sérti a magyar állameszmét. Ezzel már eleve is tisztában lehetett s bizonyára tisztában is van mindenki. Ám legyen általános a választói jog, de védessék meg a magyar államiságnak minden érdeke. Ennél többet Wekerle, a ki életét eddig egyéb munkával töltötte, s nem a választási reformok tanulmányozásával, ma még talán a legjobb akarattal sem mondhatott.

Az óriási időhöz kötött föladatak nagy sokasága között mikor jut majd ideje a kormánynak erre a legnagyobb föladatra! Sürgetésben bizonyára nem lesz majd hiány se alulról, a hol érvényesülést, se felülről, a hol több pénzt és több katonát követelnek majd a nagy reform után.

Hogy ezek zaklatni fogják a kormányt a sziszi-fuzi föladatak teljesítésében, azt nem nehéz megjósolni. De a ki nincs se fönt a legmagasabb régiókban, se lent a legalsóbb rétegekben, hanem e kettő között, szóval e nemzetnek igazi zöméhez tartozik, az ne zaklassa most a kormányt minden percet elfoglaló, minden erőt követelő munkájában. Ha vannak is jogos és igaz magánérdekek és helyi aspirációk, melyek kielégítést várnak, nemuljanak el ezek most a legnagyobb érdek: a magyar állam érdeke előtt s a szinte babiloni magasságu romokat eltakarító kormányt hagyjuk most dolgozni.

## Torna város ünnepe.

### A tisztviselők bevonulása.

Hadik János gróf és Várady Károly jelölése.

Torna, ápril 19.

Tornai tudósítónk írja: Ma volt ünnepélyes bevonulása a visszahelyezett tisztviselőknek s ez alkalmat adott a járás lakosságának, hogy őszinte ragaszkodásának, mely őket Gedeon Aladár főszolgabíró, Péchy Gáspár tb. főszolgabíró, Zábráczy József szolgabíró s ifj. Gedeon Aladár tb. szolgabíró személyéhez fűzi, jelét adja. Az alkalmat fényesen felhasználta. 70 tagu lovasbandérium s 21 szép fogat vonult ki Hidvég-Ardóba, hol Gedeon főszolgabíró lakásán együtt levő tisztikart dr. Klein körorvos üdvözölte, melyre Gedeon választott s bevonultak Tornára, hol a város alatt a tűzoltóság s zenekar fogadta, majd egy fiatal hölgy, Görcsös Mariska piros tulipán csokrot nyújtott át a főszolgabírónak. A róm. kath. és izr. templomban hálaadó istentisztelet volt, mire az egész menet a megyeházához vonult, hol Pongrácz Jenő lelkes beszéddel fogadta őket.

Felejthetetlen lesz úgy az ünnepelteknek, mint a közönség minden tagjának ez a szép és megható ünnepély, mely igaz megnyilatkozása volt az örömmel s jutalom a tántorithatlan hazafiaknak.

Az utóbbi szomorú idők idegrömbölő izgatottsága után százszoros az öröm visszhangja az egész járásban s lélekemelő érzés lehet a tisztikarnak ennyi szeretet, ragaszkodás megnyilatkozását látva, mikor

**Választási zászlókat honi kelmekből**  
legalcsóbban készít **Kemény Géza** divat- és vászonáruháza  
KASSA, Fő-utca 31-34.

visszajutnak az őket megillető helyre, hogy a népek vezetői, támaszai, gondozói legyenek.

Délben a Roth-vendéglőben 150 terítékű ebéd volt, hol az örömtől zengő szónoklatok egész özöne áradt az ünnepeltekre.

Az ünnepély folytatásaként Koós József elnöklete alatt képviselőjelölő értekezletet tartottak, melyen Arday Dániel a görögői kerületnek Váradi Károly volt képviselőt ajánlotta 48-as programmal, míg Pongrácz Jenő a szini kerületnek gróf Hadik Jánost. Mindkét jelölést óriási lelkesedéssel fogadták el, a járás színe-java együtt lévén. Az értekezletből a vezéreket üdvözlötték.

Gróf Hadik Jánost táviratilag kérték fel a jelöltség elfogadására, egyben eddigi magatartásáért a kerület háláját s elismerését tolmácsolták. — Várady Károly, ki személyesen jelen volt a tisztviselők visszahelyezési ünnepélyén, elfogadta a jelölést s megtartotta programbeszédét.

A jegyzői kar részéről Vargha Gyula üdvözölte a tisztikart, örömeiknek adván kifejezést, hogy munkásságukat az ő vezetésük alatt folytathatják.

Meg kell jegyeznünk, hogy a közelmúltban, épen Varga Gyula volt az önkény egyik áldozata, mert hivatalától, hazafias magatartásáért felfüggesztetett, azonban rövid időn vissza is helyezték.

Örömtől zeng a bérc, mire a piros tulipán kivirított s mindenki hiszi és reméli, hogy ez örömmel nem lesz virághervadása. A tornai járás tisztikara boldog és büszke lehet erre a megérdemelt ünnepeltetésre s a járás lakossága is boldog és büszke lehet hazafias tisztviselőire.

Megható jelenet játszódott le a szolgabírói hivatalban.

Bejött Egerszögről a 90 éves Pozsgay János, hogy Gedeon Aladár főszolgabírókat üdvözölje a visszahelyezés alkalmából, azonban csak két segítővel birt feljutni az emeleten levő hivatalba a roskatag öreg, hol a meghatottságtól nem tudott szólni, csak könnyei hulltak, de ezek örömkönnyei voltak, azonban nem kevésbé volt meghatva Gedeon is, a szeretet és tisztelet ily megnyilatkozásától.

## Páris 10.000 koronája.

## Tolvaj a kompániában.

## Pongrácz gróf kifizeti a pribékeket.

Darabonték nem akarnak hálátlanok lenni. Akik gazságaikban segédkezet nyújtottak, megjutalmazták. A megyékre szabaddított főnökök és más tisztviselők, akik nem riadtak vissza semmi törvényteleniségtől, az új rendszer következtében kénytelenek voltak elhagyni helyüket és visszavonulni a semmiségbe, ahonnan váratlanul előbukkantak. Kristóffyék azonban gondoskodtak róluk. Pénzjutalmat fizetnek nekik, kártalanítás címén.

A tisztviselők jutalmazása most folyik. Gróf Pongrácz Ferenc, a volt abauj-tornai és kassai megyefőnök pár nappal ezelőtt a fővárosba érkezett és táviratilag Budapestre rendelte az összes darabont tisztviselőket. Tegnap valamennyien meg is érkeztek és felkeresték Pongráczot és megkezdődött a kifizetés.

A tisztviselők kivétel nélkül nagy összegű pénzt kaptak. Köztük Páris Gábor kinevezett alispánnak, tízezer koronát nyújtott át borítékban az ex megyefőnök. Utána, mint akik jól végezték a dolgukat, kedélyes uzsonnára gyűltek össze a derék urak, amikor az alispán egyszerre felkiáltott:

— Valaki ellopott tőlem ezer koronát!

Utána számlálta a pénzt, a kapott tizerezből csakugyan hiányzott egy. Hiába ke-

reste mindenfelé, nem volt sehol. Erre besietett a főkapitányságra, ahol ismeretlen tettes ellen feljelentést tett. A rendőrtisztviselőnek arra a kérdésére, hogy ki ellen irányul a gyanuja, nagyon érdekesen felelt meg Páris ur:

— Azt hiszem, hogy X. szolgabíró lopta el.

Ez bizony nagyon jellemzi azt a kompániát, amely hónapokig a megye nyakán ült. A rendőrség most megindította a vizsgálatot, amely gyönyörtűsleges világot vet a darabontnépségre.

## TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

### Főispáni kinevezések.

Budapest, ápril 19.

A főispáni és államtitkári kinevezések még a mai hivatalos lapban sem jelentek meg. Ennek nem az az oka, hogy a kormány meg nem állapodott volna a személyekre nézve. Már csak egy-két főispánság van függőben.

A kinevezéseket a hivatalos lap legkésőbb vasárnap, de lehet, hogy már szombaton hozni fogja.

### A választások előkészítése.

Budapest, ápr. 19.

A választásokat intéző bizottság állandóan permanenciában van. Dacára annak, hogy azt híresztelték, hogy minden kerületnek van már jelöltje, mégis nyilvánvaló az, hogy eddig 20 kerület még jelölt nélkül áll. Az összes kerületekben eddig körülbelül 2000 jelölt neve került forgalomba.

### Fővárosi választások.

Budapest, ápril 19.

A főváros V. kerületében ma meglepetés történt. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés nagy küldöttsége tisztelgett ma Wekerlénél, majd Kossuthnál és Sztéryninél, kérve őket, hogy a béke érdekében tekintsenek el Sztéryni jelölésétől. A miniszterek megnyugtató választ adtak, a mire Sztéryni államtitkár visszalépett.

Sándor Pál egyhangu megválasztása ennél fogva bizonyos. Megválasztása után csatlakozik valamelyik koalíciós párthoz.

A VIII. kerületben erős küzdelemre van kilátás dr. Nagy Dezső és Havas Rezső függetlenségi jelöltek között.

### Demokratapárt jelöltjei.

Budapest, ápril 19.

A demokratapárt két új kerületben állít jelöltet. Nagyszőlősen dr. Bródy Ernő, Munkácscon pedig dr. Fried Lajos lép fel.

### Vidéki jelölések.

Ujvidék, ápril 19.

Gróf Teleky Arvéd függetlenségével szemben egy nemzetiségi és Goldner Adolf dr. szocialista veszi fel a küzdelmet.

Fiume, ápril 19.

Fiuméből ma küldöttség járt fenn Pesten. Ugron Gábornak vagy Apáthy Istvának akarják felajánlani a jelöltséget.

### Andrássy—Polónyi Bécsben.

Budapest, ápr. 19.

Gróf Andrássy Gyula és Polónyi Géza ma Bécsben tartózkodnak, ahol a kinevezésekre vonatkozólag előterjesztéseket tesznek

### Kristóffy sajtópöre.

Budapest, ápr. 19.

Az V. ker. járásbíróság előtt mára volt kitűzve annak a becsületsértési pörnek a tárgyalása, amelyet Kristóffy József intézett

a Budapesti Hírlap ellen a Zeisig-ügyből kifolyólag megjelent „Kalózok a fórumon” c. vezércikk miatt. A tárgyalást azonban nem tartották meg, mert Kristóffy a vádat visszavonta.

### Földrengés több ezer halottal.

Chicagó, április 19.

Már 68 év óta nem történt oly nagy szerencsétlenség, mint tegnap a Pacific vasutak mentén. Óriási földrengés tört ki több ezer ember áldozatul esett. Bővebb adatok még nincsenek, mert minden közlekedés, posta- és táviráda forgalom szünetel.

## HIREK.

— Főuri eljegyzés. Hadik Béla gróf, Zemplén vármegye volt főispánja és utóbb Kassa város képviselője husvét vasárnapján jegyett váltott Pallavicini Ede örgróf v. b. t. t. és neje, Majláth Etelka grófnő leányával, Stefániával.

— Abauj-Torna vármegye közgyűlése. Nagyszabású ünnepségek keretében fog lezajlani Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottságának holnapi közgyűlése. Az alkotmányos élet visszaállítása óta ez az első eset, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai közgyűlésre ülnek össze s noha a tárgysorozat csupán az országgyűlést egybehívó királyi kézirat kihirdetésére szorítkozik, úgy tudjuk, hogy a bizottság tagjainak egyik illusztris személyisége talál reá módot, hogy a tisztikar hazafias magatartását ünnepélyes formában, a megyei közönség részéről teljes mértékben honorálja. A közgyűlés iránt megyeszerte nagy az érdeklődés s aligha fog akadni bizottsági tag, aki nem lehet a nevezetes alkalom tanuja.

— A kassai atlétikai club f. hó 1-én tartott vívóakadémia alkalmával felülfizettek a rendes belépti díj megváltásán kívül: gróf Zichy Károly 10 koronát, Melczér Georgine és Malvine bárónők 10-10 koronát, Péchy Zsigmond 28 koronát, mely összeget a club elnöksége a kassai vörös kereszt egyletnek juttatta.

— Péchy Zsigmond ellenjelöltje. Abauj-Torna vármegye és Kassa volt főispánja Péchy Zsigmond a héthársi kerületben alkotmánypárti programmal lépett fel. Megválasztása bizonyos. Ellenjelöltje is van már. Egy Baán Achilles nevű fiatal eperjesi ügyvédjelölt, aki néppárti programmal próbál szerencsét.

— Kitüntetett katonák. A király nagyszabású honvédseregbeli alezredesnek igen buzgó és eredményteljes csapatszolgálati elismerésével a katonai érdemkeresztet adományozta, és egyuttal legkegyelmesebben elrendelte, hogy a legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassék. Ugyancsak csizseri Orosz György kassai 5. honvédseregbeli I. oszt. századosnak legfelsőbb elismerés tudtul adassék, nemkülönben dr. Kados Jenő kassai 5. honvédseregbeli I. oszt. ezredorvosnak a koronás aranyéremkeresztet adományozta.

— Ujházi Iván programbeszédé. Tegnap délután 3 órakor tartotta programbeszédét az eperjesi választókerület jelöltje Ujházi Iván böki földbirtokos. Ujházy a 48-as lobogót bontotta ki s megválasztása bizonyos. A programbeszédén részt vett a 48-as párt megbízásából Szalay László volt orsz. képviselő, a szikszói kerület egyhangu jelöltje, aki nagyszabású beszédet mondott. Az eperjesi közönség lelkes ünnepelésben részesítette Szalay Lászlót, a függetlenségi

eszme nagynevű harcosát. A pályaudvaron Szalay Lászlót nagyszámu küldöttség várta.

**Bonyodalmak a kassai mandátum körül.** A kassai választópolgárok között általános a zúgolódás, hogy a lőcsei házbeli kaszinó valósággal monopolizálta a képviselőjelölés nagyfotosságu kérdését. A választópolgárok tetemes része azt követeli, hogy nagy nyilvános jelölő gyűlés hívassék össze, melyen a választópolgárok szabadon érvényesíthetik véleményüket s felszólalhatnak a jelölés ügyében. Bántja a polgárságot a lőcsei házbeli monopolium titkolódzása is. Alig 10 nap választja el a közönséget a választás határnapjától s még a jelölt személyében ma sincs megállapodás. Ha egy-két nap alatt nagy nyilvános jelölő gyűlésen a mandátum kérdése el nem dől, a választók tetemes része egy közszájon forgó jelölt érdekében megindítja a propagandát.

— **Az aranykalászos lovag.** Régi krónikák szerint vannak gonoszok, akiket nem lehet annyira agyonverni és oly mélyen elásni, hogy tovább ne izzék megzavaró, gonosz praktikájukat. A kimult, elásott és százszor is agyonvert haladópart sem tud siri gödrében nyugodni. Folyton kísért onnan is. Fel-feltámad, végigszáguld az országon, viharokat vet el és megint visszabujik a gödörbe. Legujabban a radikális reformpart néven támadt fel. Ilyen áruhában akarja tovább folytatni gazságait Kristóffy ur és néhány elszánt lovagja. Főleg Pozsonyban és a nyugati részen dolgoznak, szervezkednek a választásokra, mert azt hiszik, hogy ott Bécs közelében kevésbé nagy a magyarság ereje. Képviselőjelölteket is állítottak, azokon a vidékeken ismert és becsült embereket, akik azonban mitsem tudtak arról, hogy nevüket áruhás haladópartiak használják csalásaikhoz védjegynek. Ez a titokban dolgozó banda vasárnap Pozsonyban dolgozott. A józan és magyar érzésű nép azonban sárral, kavicsos és szénrel dobálta meg őket és hazugságaikat meg sem hallgatta. Ezen a példán okuljanak mindenfelé az országban és ahol a gyanus alakok felütik fejüket, hát ne sajnáljanak tőlük egy kis kavicsot, sarat. Mert ezekkel az alakokkal csak így lehet és szabad beszélni! Az áruhás alakok jelvénye egy aranyozott kalász. Óvakodjunk tőlük, mert a hazaárulás magjait vetették el azok, akik ezeket a kalászokat aratták.

— **A Vezuv pusztítása.** Nápolyból jelentik nekünk: Ottajanóból és Bosco Tre-caseből egybehangozóan jelentik, hogy a hamueső újra megkezdődött. Castella Mareből is jelentik, hogy erős hamueső esik a városra. Az utóbbi helység lakói nagyon meg vannak rémulve. A láva folyása egészen megszűnt s a látatömeg lassankint kihűl. Ottajanóban még mindig holttesteket szednek ki a romok közül, néha azonban élőket is, így tegnap kimentettek egy három éves leánykát, a ki az egész idő alatt görcsösen kapaszkodott, atyja holttestébe. Egy másik nápolyi táviratunk szerint a Vezuv állandóan csendes s a külvárosok lakói közt a nyugalom lassankint visszatér. Azok a hírek, hogy Ottajanóban és más városokban újra megkezdődött a hamueső, tulzotaknak látszanak.

— **Elpusztult szepességi falu.** Schavnik után Vidernikről kapjuk a szomorú hírt, hogy a község f. hó 17-ikén délelőtt teljesen leégett. csak a templom és a paplak maradt meg. Savnik romjain elmerengve mély bánat járja át az emberek szívét. Sok család koldusbotra jutott és hosszú évek fáradtságos munkájának minden gyümölcse

rövid néhány óra alatt a tűzvész martaléka lett. De a végzet, vagy pedig a dühöngésbe esett gyújtogató nem elégette meg kegyetlen munkáját, mert Savnik után Viderniken gyultak ki a lángoszlopok, melyek a hirtelenül keletkezett viharban gyorsan végig pusztították az egész falut. Vidernik mellett az erdő is kigyult, úgy hogy a lakosság tehetetlenül nézte a pusztulást. Wieland Aladár dr. főszolgabíró Tasnády Antal szolgabíróval kiutazott a községbe, honnan sürgönyileg katonaság kirendelését kérte, mely az alispán közbenjárására bizonyára a vesztély színhelyére sietett.

**A feltaláló halálos balesete.** Londonból jelentik: Az amerikai kormány egy millió koronát ígért Wartemberger Ferenc német gépészmérnöknek találmányáért, ha azon néhány javítást tesz Wartemberger New-Yorkba utazott. Kísérletezés közben két lombikja felrobbant és a szerencsétlen embert izekre szaggatta. Wartemberger ugyanis robbanóosztrókkal kísérletezett, melyeket villamosszikrákkal gyujtanak meg s izzó állapotban a dinamitnál is rombolóbb hatásuk. Az Egyesült Államok hadügyminisztere foglalkozott Wartemberger tervével és azt a kiküldött bizottság korszakalkotónak mondotta. A szerencsétlen feltalálót tegnap temették el nagy részvét mellett.

— **A debreceni főispán diszfogata.** Nemes Debrecen városának híres ötösfogatán kívül nemrég óta van egy újabb nevezetes hintója, a mely talán be is robogott már Magyarország újabb történelmébe. Kell e mondanunk, hogy arról a kopott halottas kocsirol van szó, a melyen szegény Kovács Gusztáv debreceni főispán járta az ő kálváriáját. Ez a gyászkocsi most különös szerephez jutott. Korpusz delikti lett belőle. Eppen olyan bűnjel, mint valami rossz bicska, vagy rozsdás fokos, a mivel faluhelyen bizonygatják, hogy ki a legény a csárdában. És megtörtént a furcsaság, hogy a nagyvárad királyi törvényszék, a melyet a főispán-váro pör tárgyalására delegált, az iratok mellé követelte azt a nevezetes hintót. Hogy a bűnjelet, a négy kereken járót . . . alatt csatolják a pör aktáihoz. Erre azonban felette megrémült Dankó Mihály, debreceni temetkezési intézet tulajdonos, a ki, mint nagyvárad tudósítónk írja, alázatos folyamodásban kérte a törvényszék vizsgálóbíráját, hogy a főtárgyalásig hagyja a gyászfogatot birtokában, ne helyezze még a bűnjelet közzé, majd ha sorra kerül, a bíróság rendelkezésére állítja. Addig azonban szükség van rá a vállalatának, mert temetkezések alkalmával naponként használja. Nem tudjuk a vizsgálóbíró miképpen intézi el a kérelmet, de bizony azt kövte hisszük, hogy a debreceni civis azon a fogaton viteti ki az ur szöllőjébe a hozzátartozóját.

— **Öngyilkos tartalékos.** Orenics Pál péksegéd tegnap vonult be a 34. gyalogezredhez szolgálatra. Ma reggel felkereste kedvesét, Knap Máriát, az Erzsébettér 8. számú lakásán. Rövid idei ott tartózkodása után revolvért rántott elő s kétszer halántékába lőtt. Azonnal szörnyet halt. Az előhívott rendőr orvos már csak a bekövetkezett halált konstatálhatta. Hulláját beszállították a katonai kórház hulla kamrájába. Tettét szerelmi bánatból követte el.

— **Tűz a sátoztábor körül.** A kassai sátoztábor fölött lévő cserjés tegnapelőtt ismeretlen okokból kigyulladt. A tűzoltóság 2 órai munka után a tüzet nagy nehezen lokalizálta.

— **Jelölő-gyűlés.** A végrehajtó-bizottság vasárnap délelőtt 11 órára a lőcsei-házba egybehívta a kassai választópolgárokat, hogy Kassa város részére orsz. gyűlési képviselőt jelöljön.

— **Pincérek vágya.** A magyar pincérek, kávéháziak és vendéglőbeliek egyaránt, az újabb időkben minden ambíciójukkal

arra törekednek, hogy megbecsült foglalkozás legyenek. Nemcsak anyagilag, hanem erkölcsileg is. Ami nem csuda. A pincér tulnyomóan intelligens és jómodoru munkása a mindennapi életnek, ezt a tulajdonságot meg is követelik tőle, tehát el is várhatja, hogy jó helyzete legyen. Fárastó és terhes is a munkája, mégis azt tapasztalja, hogy az érdekei alig találják védelmet, bármilyen egyesülethez csatlakozik is. A pincérek elhatározták tehát, hogy szervezkednek, hogy maguk és családjuk egzisztenciáját biztosabb alapra helyezték. Vágyaik megvalósulását egy „Budapesti pincérek szak- és munkaközvetítő egyesületétől” reménylik, amely megóvja őket a kizsákmányolástól.

Ennek az egyesületnek alapszabályait megszerkesztették, régebben a belügyminiszterium elé terjesztették, de vissza még nem kapták. A megváltozott politikai viszonyokban biznak ők is, s most újabb memorandum fordulnak a belügyminiszterhez. Nem kívánnak vele tulzott dolgokat, emberek akarnak lenni s ezt várják egyesületük működésétől. Bizonyos, hogy reményükben nem fognak csalatkozni. Az új kormányzat minden jogos és méltányos kívánságnak ajtót nyit.

— **Nyilvános köszönet.** A husvéti ünnepekre alól nevezett emberbarátok a szegényeket és árvákat nagylelkűen megajándékozták, melyekért a jótékony nőegylet elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja és pedig: Répászky Mihály ur 20 kor., Ungár Miklós ur valamint a helybeli és csányi műmalmok tekintetes igazgatósága lizztel és H. P. füstölt hussal.

## Színház, művészet.

### Műsor:

Csőtörtőkön és pénteken, április 19-én és 20-án: Jótékonyceú mükedvelői előadás.

Szombaton, április 21-én, páros bérletben: Nap és hold. Operette 3 felvonásban.

Vasárnap, április 22-én, bérletszűnetben, ujdonságu először: Az ördög cimborája. Színmű 3 felvonásban.

Vasárnap, április 22-én, délután, leszállított helyekkel: Casanova. Operette 4 felvonásban.

— **Műkedvelői előadás.** Ma este tartják meg a kassai és megyei urhölgyek Szalay Lászlóné Pogány Ilona urhölgygel élén, a magyar ipar felsegítésére irányuló műkedvelői előadást. Az érdeklődés már eddig is oly nagy, hogy a második előadásra szóló jegyek nagyrésze is elkelt. A műsor gazdag változatossága pompás elvezetést ígér.

— **Nap és hold.** Ez a régi jó operette szombaton kerül színre, a fő női szerepben Várady Margittal, akit a kassai közönség oly hamar megkedvelt.

— **Az ördög cimborája.** Shaw Bernard, a modern angol írók legnagyobbja ezen címen maró szatiraju szindarabot írt, amelyet a budapesti Vigszínház óriási sikerrel mutatott be. A vidéki színpadokon is nagy sikert aratott, ez a darab, a melynek bemutatója vasárnap este lesz.

— **Bohém szerelem.** Ez az operette ujdonság, amely a Magyar Színházban nagy sikert aratott, a jövő hét folyamán kerül nálunk színre. A darabból nap-nap mellett folynak a próbák.

**Keresek május 1-re 3 szobás világos, száraz lakást. Ajánlatok intézendők: Kohn Rózsi Deák Ferenc-utca 42. sz.**

Megjelent!



Megjelent

## Kassa

sz. kir. város és Abaujtor a vármegye

### Cim- és lakásjegyzéke 1906. évre.

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.  
— Ára 6 korona. —

Ezen 21 ivre terjedő címkönyv tartalma a következő részekből áll:

1. Kassa közigazgatási beosztása, utcáinak elnevezése. Ház-  
tulajdonosok névjegyzéke . . . 1—24 old.
2. Egyházi, katonai, polgári  
hatóságok. Hivatalok, intézmé-  
nyek és tanintézetek . . . 25—56 „
3. Egyesületek és körök . . . 57—64 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és  
vállalatok . . . 65—74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mér-  
nökök stb. lakcímei . . . 75—80 „
6. Gyárosok, iparosok és ke-  
reskedők lakcímei szakcsoportok  
szerint . . . 81—104 „
7. Kassai cim- és lakásjegy-  
zék betűrendben. (Tartalmaz  
mintegy 12000 címet, megje-  
lölve -al az összes választási  
jogosultsággal bírókat. Tele-  
fonbérletnél a felhívási szám  
jelezve) . . . 105—214 „
8. Abaujtornavárm. köz-  
igazgatási beosztása. Az ösz-  
szes községek betűrendben,  
címzárral, mely az összes vá-  
lasztók névsorát is kitünteti.  
(Összesen mintegy 18000 cím.  
II. rész. . . . . 1—104 „

## Házmester-

nek uri házba ajánlkozik két intelligens,  
erélyes s minden tekintetben megbízható,  
m a g y a r — n é m e t — t ö t nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében,  
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természetes  
!! eredeti Málnási !!

### Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós  
savanyúvize páratlan ha-  
tású a légző szervek, a  
o gyomor és bélhuzam o  
hurutos bántalmainál, a  
tüdőtuberculozis minden  
o o o stádiumában. o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet

Egyedüli forrástár Kassán:

Vizy Domokosnál.

## Tátrai urilak.

Liptóme gyében, 10 percnyre az álló-  
mástól, remek fekvésű, fenyvesektől kö-  
rülve tt nyolc szobás

## urilak

(télén is lakható); nagy udvar, külön  
cselédlakás, dísz- és konyhakert; modern  
téglaépítkezés, családi okokból, **jutányos  
áron, azonnal eladó.** A birtok területe  
közel 3 magyar hold. — Bővebbet **Ro-  
meiser Géza** Budapest, Bulyovszky-utca  
19. sz. és szívességből **Bóbita Endre**  
főreáliskolai tanárnál Kassán, Fő-utca 62.  
szám alatt.



**TITKOS**  
betegségek ellen a legjobb  
szer a  
„**TRIAS**.”

2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbj és  
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-  
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is  
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,  
nőknek kor 3.54 fill. beküldése után bérmentve kül-  
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: **SZEGŐ** és  
**HERCZ** urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13.  
sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp  
gyógyszertára Tisza-Szentimrén



## Kassai Jelzálogbank r. t.

FŐ-UTCA 4. SZÁM

— Betétek könyvecskére és folyószámlára. —

### Törlesztéses jelzálog-kölcsönök

25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül  
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz-  
\* túlvitel minimális költséggel van egybekötve. \*

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con-  
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek  
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

## KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság  
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és

Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

**Takarékbetétek** könyvecskére és folyószámlára. Váltók és kisor-  
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

**Kölcsönök** váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-  
számla alakjában.

— **Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.** —

**Váltóüzletében** értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei  
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

**Osztálysorsjegyek eladása.**

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

**Safe Deposit pénzszekrények.**

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások  
készséggel adatnak.

45